
[bookmark: _GoBack]第5课同步测试
1. [bookmark: topic_65ae21fb-04c0-42b7-9186-a3b2ad5c95]从三聚氰胺事件、瘦肉精事件、上海染色馒头事件到白酒塑化剂事件,食品安全问题已经成为国人心中挥之不去的梦魇。这一系列食品安全问题的出现,背后都有违法使用化学添加剂的阴影。这类问题的出现最早可以追溯到( )
A. 新航路开辟时期	B. 第一次工业革命时期
C. 第二次工业革命时期	D. 第二次世界大战后
2. [bookmark: topic_a476ebe5-cc71-44a1-808d-7ac66abafc]某学者总结19世纪末的英国“是世界上最为不祥的且最奇怪的地方。英国很繁荣，产品丰富，从各个方面满足人们的需要；但英国正在因为饥饿走向垂死之境”。据此可知（　　）
A. 该学者的看法危言耸听	B. 英国贫富差距加大
C. 英国尚未建立福利制度	D. 英国经济独占鳌头
3. [bookmark: topic_8e2943fd-193c-4a6c-b4f2-920662cda2]1832年，纽约铺设了第一条铁轨运行的公共马车；1863年，第一条由蒸汽机拉动的地铁在伦敦投入运营；1870年，第一条使用蒸汽驱动的城市高架铁路在纽约诞生。这说明当时的英美（）
A. 新型交通方式引领工业革命	B. 资本主义国家经济竞争加剧
C. 城市生活促进铁路交通创新	D. 城市交通问题得到基本解决
4. [bookmark: topic_0bd24807-3398-4253-950c-75215d2a23]二战后，美国地产商与零售商开始在城市郊区建造集购物、休闲、餐饮、娱乐等功能于一体的购物中心。随着城市化的发展，这一新的商业组织形式逐步推广到世界各地。这一新的商业组织形式得以推广的直接原因是（）
A. 高速公路修建与汽车普及	B. 城市郊区环境优美污染少
C. 利润丰厚与企业盲目扩展	D. 人口逐步向城市郊区聚集
5. [bookmark: topic_91746f5f-7ff4-472b-853c-bbbb4d8e4c]第二次工业革命改变了许多欧洲人的生活，主要包括
①电车和汽车在林荫道上行使②大部分人的寿命大大提高③工会组织、大众政党出现    ④民族主义成为许多国家的政治力量
A. ①②③	B. ②③④	C. ①②④	D. ①②③④
6. [bookmark: topic_48630c97-6d97-46cc-9fde-d05d34705f]随着工业革命的起步……工人的处境最糟：曼彻斯特浓烟滚滚，污水横流……纺织厂女工每天干活12～16小时，平均寿命17岁……工人居住区热病蔓延，贫困和缺乏教育使他们变得自暴自弃。这反映了工业革命
A. 推动社会的巨大进步	B. 提高了人民生活水平
C. 促进了生产力的发展	D. 引发环境和社会问题
7. [bookmark: topic_01017368-16e9-4824-96ce-565a4d2f46]下列有关科技革命成果及其影响的组合，完全正确的一项是
A. 瓦特改良蒸汽机——由工场到工厂
B. 史蒂芬逊的机车——水上交通的发展
C. 电动机的发明——汽车成为交通工具
D. 内燃机的发明——煤炭的开采和利用
8. [bookmark: topic_a12f7dce-93c3-42ca-8d7e-9e30a956c3]在中世纪的英国，旅游多是贵族的活动，主要动机是对知识的追求；19世纪，大众旅游成为趋势，长途旅行、周末旅行逐渐盛行，主要动机是追求娱乐。引起这种变化的主要原因是（）
A. 英国确立君主立宪制	B. 交通工具的革新
C. 文艺复兴解放了思想	D. 社会财富的增加
9. [bookmark: topic_3f135b7a-2f8f-427f-8a97-4cdaa1b81c]工业革命期间，整个英国社会盛行的仍然是妇女应该从属于男人的观念，在家中相夫教子、作“家庭天使”的资产阶级妇女成为各阶层妇女的楷模。而同时期，妇女在纺织业中占了总劳动力的50%。这主要表明当时英国（　　）
A. 男尊女卑的观念逐渐淡化
B. 阶级出身极大影响妇女生活的状况
C. 妇女的社会地位得到了提升
D. 女权意识的觉醒推动妇女走出家庭
10. [bookmark: topic_d31155b4-2c5c-4ebb-9eda-1a2c9790cb]英国18世纪人口死亡率明显下降，但1816年以后死亡率上升。1831～1841年，工厂集中的伯明翰每千人死亡率由14.6上升到27.2，利物浦由21上升到34.8．造成上述情况发生的重要原因是（　　）
A. 人口膨胀食物短缺	B. 城市环境日益恶化
C. 化学工业污染严重	D. 医疗技术水平下降
11. [bookmark: topic_d9ca46ab-d0f9-4174-bac8-412956e6b1]19世纪后期，大规模的冶炼工业的生产等导致工人出现了急性苯胺染料中毒、煤焦油引起癌等问题。从20世纪开始，欧美发达国家出现了多种急、慢性化学中毒等新问题。这些现象的出现主要源于（）
A. 城市化进程的加快	B. 生物病毒的传染
C. 资本家的肆意剥削	D. 石油工业的发展
12. [bookmark: topic_d93449eb-e03e-4afb-9416-8cbd64a13f]1824年，欧文在美国印第安纳州建立起一个“新和谐公社”。公社实行生产资料公共占有，权利平等，民主管理，共享劳动成果等原则。“新和谐公社”的建立，引起了全世界注意，人们从世界各地纷纷赶来，热情参加和谐公社的建设。人们热情参加的原因是
A. 工业革命带来贫富差距的扩大	B. 科学社会主义呈现强大吸引力
C. 美国宪法颁布后带来稳定秩序	D. 工业革命后商品市场竞争激化
13. [bookmark: topic_c1308675-429c-4b1a-b1ed-8557b4fc45]19世纪末，美国消费主义不再局限于富有的社会阶层在物质生活方面的价值取向，而是逐渐成为弥漫于整个社会的一种时尚观念，曾经主宰美国社会的传统清教主义的节俭观受到巨大挑战。这种状况形成的主要原因是（　　）
A. 海外殖民扩张带来丰厚利润	B. 追求时尚成为当时消费主流
C. 资本主义发展拜金主义盛行	D. 重大技术发明和应用的推动
14. [bookmark: topic_9394d823-0255-49a9-96c3-d32491d34a]在第二次工业革命的推动下，资本主义进入到垄断阶段。垄断组织出现的原因是（　　）
A. 新兴工业部门要求大规模集中生产
B. 为了消除由竞争引发的经济危机
C. 资本主义国家一定程度上推行计划经济
D. 资本主义私有制的本质发生了改变
15. [bookmark: topic_78196b7a-d0cb-40fd-a9af-48fff2779e]1769年，英国人阿克莱特发明了水力纺纱机。根据他的设计，必须沿河盖上一栋房子，安上多台纺纱机，由水车产生的动力转动。但这种机器较为庞大和昂贵，家庭生产使用己不可能。这种机器（　　）
A. 结束了当时生产对传统动力的依赖
B. 推动了新的生产组织管理形式的产生
C. 限制了棉纺织业技术的革新和推广
D. 促成了工业革命在欧洲大陆广泛开展
16. [bookmark: topic_6ca31b0d-5441-481c-a941-81ec52e490]17世纪后半期到18世纪中期，文化消费成为中等阶层以上主体消费人群日常消费的一部分，在出版商、戏剧和音乐经理人的推动下，英国人对报纸、杂志、油画、戏曲、音乐会的消费增多。这一现象（　　）
A. 有利于文化的市场化	B. 源于中产阶级的形成
C. 表明启蒙运动的扩展	D. 反映工业文明的繁荣
17. [bookmark: topic_ee267b77-ef99-4e65-ab12-60a512f308]18 世纪的英国，经过国王和议会授予公司特许组建了垄断公司……19 世纪 中叶以后，企业的设立已经相当自由，只要符合法律规定的条件，不需要任何机 关的审批或核准。19 世纪中期后，不仅英国，其他资本主义国家也是如此。1904 年美国有托拉斯 318 个，它们存并了 5300 个工业企业，其中有 26 个托拉斯控制 本行业生产的 80%以上。这种变化反映了（　　）
A. 资本主义国家经济竞争加剧
B. 自由主义逐渐退出历史舞台
C. 对资本主义生产关系的破坏
D. 生产力发展推动生产组织与经济管理演变
18. [bookmark: topic_c0a9f2a8-739c-4ee4-9f6b-bc809ce210]《英国通史》中说：“……过去以天为单位，现在以分钟、秒为单位；……火车还教会人们守时，准时准点成为了现代生活的准则，人们开始随身带上一块表，时间概念是一个全新的概念。”依据材料你能得出的最佳结论是（　　）
A. 相对论对人们生活方式的影响很大
B. 火车的发明使人养成了戴手表的习惯
C. 工业革命改变了人们的生活方式和时间观念
D. 科技发明提高了人们的生活质量
19. [bookmark: topic_484bac90-2663-43bf-b1a5-cb593eeed2]1912年，德国斯图加特市的一家玩具商店经营的主要商品，有玩具火车、微型蒸汽机、光学玩具以及其它新工业时代的非军事主题的玩具等。这类玩具的发售（　　）
A. 实现了社会需求与商业利益的紧密联系
B. 为玩具行业实施标准化生产创造了条件
C. 体现了德国政府对学生基础教育的重视
D. 有助于儿童融入工业化和技术化的世界
20. [bookmark: topic_68aba797-58c4-4c11-b936-3aa31c0e70]1844年，对全英国织袜工所做的一项抽样调查显示：在接受调查的154户织袜工中，每台织机平均每周收入10先令，扣除租机费后每户只有6先令或平均每人每周生活费1先令，而且衣食住行都包括在内。该项调查结果表明（）
A. 工业革命并未真正提高社会生产力
B. 英国机器化生产尚未得到普遍推广
C. 无产阶级革命的历史条件已经成熟
D. 经济发展并未使社会贫困得到缓解
21. 恩格斯说：“科学是一种在历史上起推动作用的、革命的力量。”请结合两次工业革命的相关史实，回答下列问题。
材料一：斯塔夫里阿诺斯在《全球通史》中这样表述：（英国拥有）很大的，不断扩展的市场……英国还拥有更多的，可作工业革命的资金用的流动资本，源源流入英国的商业利润比流入其他任何国家的都多……由于行会较早瓦解，由于对传统的条块农田的圈占，英国获得了充裕的流动劳动力……贫穷的农民失去了自已的部分甚至全部的土地，被迫当租地人或打散工的人，否则，就不得不去城里找工作。
材料二：瓦特机发明前，英国工业生产动力主要是水力……这样的动力缺陷是明显的。煤炭是英国工业革命的主要动力来源……（大不列颠拥有）“供应不会枯竭的优质煤炭”。（引者按：若干代以后真的还是“供应不会枯竭”吗？）英国工业革命……在人类历史上首次创造了烟囱多于教堂尖顶的图景。
——马克壵《世界文明史》
概述蒸汽机的发明有什么样的历史影响？







22. 阅读材料，完成下列要求。
材料一  明朝万历六年（公元1578年），全国有在籍人口6，069余万，清朝嘉庆十七年（公元1812年）已达33，370余万。同一时期，我国每人平均占有耕地面积从明朝中叶以前的十几亩，甚至几十亩，下降到清朝中期以后的两三亩。明朝末年文学家冯梦龙说：“若二男二女，每生加一倍，日增不减，何以养之？”清代学者任启运也说：“身生子，子生孙，齿日繁，粮日困，亦必然之势也。”清代学者洪亮吉则说：“今为农者十倍于前，而田不加增；为商贾者十倍于前，而货不加增；……所入者愈微，所出者愈广，于是士农工贾各减其值以求售，布帛粟米又各昂其价以求出市。”
——摘编自张敏如《有关明清时期人口思想的几个问题》
材料二  马尔萨斯（1766～1834年）生活的年代，英国人口恰逢增长率的高峰与死亡率的低谷，总人口增长十分迅速。与此同时，拿破仑战争导致的封锁状态与国内农业生产缩减，工人阶级生活水平下降等共同作用，导致国内出现饥荒，工人反抗等社会危机。此时马尔萨斯提出了“两种抑制”的极具争议性的人口学说。“两种抑制”是指抑制人口数量的两种不同机制：预防性抑制，是通过晚婚晚育来控制人口增长；现实性抑制，是人口无节制增长，直到不断增长的贫困导致饥荒、瘟疫、战争等引起人口死亡率的上升。对于两种限制人口增长的手段，马尔萨斯更倾向于预防抑制。马尔萨斯还试图用工资收入的解释框架来诠释人口变动的原因，认为工资增加带来的食物丰富，会使死亡率下降；当货币工资相对于食物价格下降时，死亡率又会上升。相对死亡率，他认为在货币工资增幅低于食物价格增幅的情况下，赡养家庭的困难增加，人们会不愿结婚从而导致出生率下降，而工资上升则会诱导人们过早婚育，从而导致出生率上升和人口增加。
——摘编自谭磊《试论英国古典经济学派的人口思想》
（1）根据材料一并结合所学知识，分析明代以后出现社会人口问题的原因，并概括明清学者共同的人口主张。
（2）根据材料二并结合所学知识，说明马尔萨斯人口思想产生的背景，并对其观点进行评价。








答案和解析
1.【答案】C
【解析】
【分析】
本题考查第二次工业革命，要求运用所学分析解读题干信息。
【解答】
A.新航路开辟使世界开始连成一个整体，故A错误。
B.第一次工业革命是人类进入蒸汽时代，与化工业无关，故B错误。
C.根据题干“这一系列食品安全问题的出现,背后都有违法使用化学添加剂的阴影”并结合所学知识可知，题干强调的是化学工业对人们生活的影响，第二次工业革命时期出现了化学工业，故C正确。
D.第二次世界大战后，第三次科技革命兴起，强调高科技的发展，故D错误。
故选C。  
2.【答案】B
【解析】
【分析】
本题考查第二次工业革命的影响，要求运用所学分析解读题干信息。
【解答】
B.根据题干“19世纪末”这一时间信息并结合所学可知，此时正值第二次工业革命期间，垄断资本主义的发展加剧了社会贫富分化，所以出现了题干所述的社会现象，故B正确。
A.学者的观点反映了当时资本主义国家的社会问题，故排除A。
C.19世纪末的英国逐渐建立起社会福利制度，故排除C。
D.此时期英国的经济发展速度和水平慢于美德，故排除D。
故选B。  
3.【答案】C
【解析】略

4.【答案】A
【解析】略
5.【答案】D
【解析】略
6.【答案】D
【解析】
【分析】
本题考查工业革命的影响，要求运用所学分析解读题干信息。
【解答】
ABC.这三项所述题干无充分体现，且不符合题干主旨，故不选ABC。
D.依据题干“曼彻斯特浓烟滚滚，污水横流”可知，工业革命造成环境污染严重；依据题干“纺织厂女工每天干活12-16小时，平均寿命17岁……工人居住区热病蔓延，贫困和缺乏教育，使他们变得自暴自弃”可知，工业革命造成严重的社会问题，故D正确。
故选D。  
7.【答案】A
【解析】
【分析】
本题考查两次工业革命的成就，要求运用所学分析解读题干信息。
【解答】
A.结合所学知识可知，第一次工业革命使得生产组织形式由手工工场向机器工厂过渡，故A正确。
B.史蒂芬孙的机车是火车，所以未促进水上交通的发展，故排除B。
C.内燃机使汽车成为交通工具，故排除C。
D.内燃机的发明促进了石油的开采和利用，故排除D。
故选A。  
8.【答案】B
【解析】略
9.【答案】B
【解析】A.材料并不是强调男尊女卑的观念逐渐淡化； 
B.从材料可以看出，资产阶级的妇女仍然是男子的附庸，而在工人阶级中妇女占总劳动力的50%，反映出阶级出身影响到妇女的生活状况； 
C.材料并不能体现出妇女的社会地位得到提升； 
D.材料没有体现出女权意识的觉醒。 
故选：B。
本题主要考查第一次工业革命，要求学生结合第一次工业革命的特征和影响来分析。
解答问题要搞清楚工业革命对社会生活和思想观念产生的影响，学生要有一定的结合所学知识理解材料的能力。
10.【答案】B
【解析】
【分析】
本题考查英国工业革命的影响，要求运用所学分析解读题干信息。
【解答】
A.当时的生产水平足以供养人口的增长，故排除A。
B.题干中介绍了英国18世纪人口死亡率下降，但是到了1831-1841年却反而上升。结合题干信息可知，这主要是工业革命导致城市环境日益恶化造成的，故B正确。
C.题干给出的时间是1831-1841，这个期间是一次工业革命完成期间，化学工业是第二次工业革命的主要结果，故排除C。
D.此项与18世纪人口死亡率下降这一情况矛盾，故排除D。
故选B。  
11.【答案】D
【解析】
【分析】
本题考查第二次工业革命的影响，要求运用所学分析解读题干信息。
【解答】
A.城市化进程的加快没有揭示出化学中毒现象的原因，故A项错误。
B.生物病毒的传染不是“急性苯胺染料中毒、煤焦油引起癌”和化学中毒现象的源头，故B项错误。
C.资本家的肆意剥削不是产生“化学中毒”的主要原因，故C项错误。
D.结合所学知识可知，19世纪后期即第二次工业革命以来，苯胺等多种化学中毒现象出现，主要源于石油工业的发展，故D项正确。
故选D。  
12.【答案】A
【解析】结合所学知识可知，欧文的“新和谐公社”是空想社会主义的产物，主要是为解决工业革命带来的贫富分化差距问题，故选A；欧文属于空想社会主义的代表，排除B；材料与美国1787年宪法颁布无关，排除C；工业革命后商品市场竞争激化的说法与材料无关，排除D。
13.【答案】D
【解析】A、海外殖民扩张带来丰厚利润的说法不符合这一时期的美国，排除； 
B、材料中没有体现追求时尚成为当时消费主流； 
C、不是这种状况形成的主要原因而是表现，排除； 
D、根据关键信息“19世纪末”“曾经主宰美国社会的传统清教主义的节俭观受到巨大挑战”并结合已学知识分析可知，这种状况形成的主要原因是由于第二次工业革命的开展，重大技术发明和应用的推动，资本主义发展美国消费主义发生变化，曾经主宰美国社会的传统清教主义的节俭观受到巨大挑战，故选D。 
故选：D。
本题主要考查的是第二次工业革命的影响。本题需要紧扣关键信息“19世纪末”“曾经主宰美国社会的传统清教主义的节俭观受到巨大挑战”并结合已学知识分析。
本题主要考查的是第二次工业革命的影响。这个知识点考查得比较多，日常学习时要注意第二次工业革命开始的时间和标志、主要成果、影响等知识的积累。

14.【答案】A
【解析】在第二次工业革命中出现的新兴工业部门，以及因采用新技术而得到迅速发展的传统工业部门，如炼钢工业等，都要求大量的生产资料，进行大规模生产和巨额投资，因而其企业的规模都是很大的，垄断组织在这些工业部门中发展的程度较高．在资本主义制度下，科学技术的发展和生产的发展，使大量的社会财富日益集中到少数大资本家手中．生产和资本的高度集中，产生了垄断．  
故选A．
本题考查的是垄断组织，考查学生根据题意结合已学知识分析解答问题的能力．
垄断组织的出现适应了生产社会化与资本社会化发展的客观要求，在一定程度上促进了生产力的发展．
15.【答案】B
【解析】依据题干“必须沿河盖上一栋房子，安上多台纺纱机，由水车产生的动力转动”可知，这种机器推动工厂制的产生，故B项正确． 
依据题干“必须沿河盖上一栋房子”可知，这种机器需要建在沿河的地方，说明并没有结束了当时生产对传统动力的依赖，故A项错误． 
水力纺纱机有利于棉纺织业技术的革新和推广，故C项错误． 
促成了工业革命在欧洲大陆广泛开展是蒸汽机的改良，而不是水力纺纱机，故D项错误． 
故选B． 
本题考查英国工业革命．需要掌握英国人阿克莱特发明的水力纺纱机的作用．解题的关键是抓住关键信息“必须沿河盖上一栋房子，安上多台纺纱机，由水车产生的动力转动”进行分析理解． 
本题考查英国工业革命．考查对英国人阿克莱特发明的水力纺纱机的作用的把握，考查学生抓住关键信息、分析理解的能力．
16.【答案】A
【解析】材料“在出版商、戏剧和音乐经理人的推动下，英国人对报纸、杂志、油画、戏曲、音乐会的消费增多”反映出各种文化消费增多有利于文化的市场化，A正确； 
BC与材料无关，排除； 
此时工业革命尚末开始，D排除。 
故选：A。
本题主要考查第一次工业革命、启蒙运动和文化传承的多种载体，解题的关键在于准确把握材料主旨，灵活运用所学知识，考生作答时应紧扣材料，抓住材料关键词，并紧密结合所学知识进行作答。
本题主要考查第一次工业革命、启蒙运动和文化传承的多种载体，侧重考查考生灵活运用所学知识，准确把握材料主旨的能力，考生平时应加强相关习题的练习，不断总结相关知识点，提高自己的理解能力和解题能力。
17.【答案】D
【解析】A．材料反映的是垄断组织的出现，不是侧重于资本主义经济竞争的加剧。 
B．自由主义并没有退出历史舞台，到1929年经济危机之前仍然是主导。 
C．垄断组织是资本主义生产关系调整的表现，而不是破坏。 
D．第二次工业革命，生产力的发展促使生产组织形式发生改变，才会出现垄断组织。 
故选：D。
本题主要考查第二次工业革命，要求学生结合第二次工业革命的过程和影响来分析。
解答本题要搞清楚第二次工业革命，生产组织形式变化的表现，其次要搞清楚垄断组织的特征。
18.【答案】C
【解析】A．人们对时间的要求越来越严格，并不是相对论所产生的影响，而是工业革命产生的影响。 
B．火车的发明与人们对时间控制越来越严格，并没有直接关系，。 
C．工业革命大大改变了我们的工作和生活方式，人们要求更加准确的掌握时间，以安排自己的生产和生活。 
D．对时间的控制要求越来越高，并不代表生活质量越来越高。 
故选：C。
本题主要考查第一次工业革命，要求学生结合第一次工业革命的影响来分析。
解答本题要搞清楚工业革命的过程，同时还要搞清楚，工业革命对我们生活产生的巨大影响，特别是对生活方式和习惯的影响。
19.【答案】D
【解析】
【分析】
本题考查德国第二次工业革命的概况，要求运用所学分析解读题干信息。
【解答】
D.题干“有玩具火车、微型蒸汽机、 光学玩具以及其它新工业时代的非军事主题的玩具等”，结合所学可知德国玩具商店的玩具主要展现的是第二次工业革命的成果，儿童玩具与时代科技成果联系紧密，这有助于儿童融入工业化和技术化的世界，故D正确。
A.儿童玩具并不能实现社会需求与商业利益的紧密联系，故A错误。
B.题干未涉及玩具的标准化生产，故B错误。
C.题干未涉及政府对基础教育的重视，故C错误。
故选D。  
20.【答案】D
【解析】
【分析】
本题考查英国第一次工业革命的影响，要求运用所学分析解读题干信息。
【解答】
D.1844年，工业革命促进了经济发展，但材料“每户只有6先令或平均每人每周生活费1先令，而且衣食住行都包括在内”表明英国织袜工生活仍然贫困，工业革命带来的经济发展并未使社会贫困得到缓解，故D项正确。
A.机器生产使生产力飞跃，故排除A项。
B.1844年，英国已经完成工业革命，机器化生产得到普遍推广，故排除B项。
C.此时无产阶级革命的历史条件并不成熟，故排除C项。
故选D。  
21.【答案】蒸汽机采用新的能源，极大的提高了生产力，人类进入“蒸汽时代”；推动了燃料工业、机械制造业、冶金业、材料工业的革命；随着汽船和蒸汽机车的发明，出现了交通运输业革命，联结世界经济的纽带逐渐形成；蒸汽机的使用，使工厂规模扩大，加快了城市化进程；蒸汽机导致煤的大量开采和使用，蕴含了“能源问题”，加剧了环境污染。
【解析】略
22.【答案】（1）原因：国家统一，社会稳定；赋税制度改革的影响；高产农作物的引进和推广；生产方式没有质的变化（传统农业不能养活更多的人口）；人地关系紧张（地少人多）。人口主张：人口众多滋生人地矛盾等社会问题，应当控制人口。
（2）背景：法国大革命对英国人民斗争形势产生重大影响；工业革命促进了社会经济发展，生育率提高；人口城市化进程加快，国内农业生产缩减；工人阶级生活水平下降出现了失业、贫困等社会问题。评价：马尔萨斯对人口激增引发的问题表示担忧，并提出了节制生育的思想，是人们根据对未来的合理推断而对当前自身生育行为所进行的自我管理对解决人口问题有一定的启示。但其现实性抑制是指通过提高死亡率来达到抑制人口增长。是被动和消极的，是不可取的。
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